

持续一个半小时的“生命接力”

新闻37℃

台传媒记者罗家辉

近日,天台县人民医院的急救室内上演了一场生死接力。45岁的陈先生,在一个月前跑步时感到胸闷气促,但未予以重视。直至前几天晚间,他被送往天台县人民医院急诊,生命岌岌可危。

天台县人民医院重症医学科副主任

金琦说,当时患者心跳停止,常规复苏按压多次后,情况仍未好转。此时,医护团队毫不犹豫决定实施体外膜肺治疗(ECMO)。然而,医院唯一一台ECMO已被另一位患者使用。

生死一线,医护团队没有放弃。天台县人民医院重症医学科ECMO团队紧急联系到台州医院借用ECMO机器。但是借用的ECMO需要近1个半小时的时间才能到达。

争分夺秒,医护团队展开了一场“接力赛”。

抢救小组的成员被紧急召回,6位医护人员连夜赶到医院,开始手摇

备用泵头,维持患者的有效生命循环。这是一场需要高度默契与协同的接力,每分钟3000转的转速是维持患者生命的关键,每10—15分钟就需要换一位医护人员,以保持ECMO的稳定运转。

第一位、第二位、第三位……医护人员们默契地接力完成着手摇ECMO的任务。他们之间没有多余的言语,只有凝聚在空气中的紧张和责任。每个人都明白,只有他们的默契配合,才能将生命的希望传递下去。

终于,借用的ECMO机器到了。医护人员们将手摇的任务交接给ECMO机器,

紧张的气氛渐渐舒缓下来,患者得到了有效救治。

天台县人民医院相关负责人表示,手摇ECMO的任务看似简单,实则充满细节考验。每分钟3000转的力度必须均匀持续,这对医护人员的耐力和技巧提出了极高要求。天台县人民医院早在此前就成立了ECMO小组,小组成员定期参与急救演练,为关键时刻的救护做好充分准备。

经过医护团队4天的不懈努力,陈先生病情有所稳定。

据悉,台州市早在2020年就成立了台州ECMO联盟,其中109例急救案例在去年成功实施。

温岭成立一支面向社区的青年普法宣讲团

让行政处罚法“飞入寻常百姓家”



本报讯(通讯员金泽良 朱晨宵)为解决群众对生活中行政

执法事项感知度不高、了解途径少的问题,减少群众不知法、不懂法、误犯法的情况,近日温岭市综合行政执法局太平中队秉持“谁执法、谁普法”的原则,成立了一支面向辖区所有社区的青年普法宣讲团。

一个新的团体,有许多事情正等待他们从零做起。要做好宣讲任务,这个年轻的宣讲团首先要解决这些问题:选哪些领域作为宣讲内容,是讲解式还是互动式,用普通话还是方言,注重文本分析还是案例解读等等。

上月20日,当一切准备就绪后,宣讲团选择太平街道东辉社区作为“首秀舞台”,为这里的居民群众带来一场综合行政执法领域的普法宣传。

这场“首秀”的法律条文主要集中在市容环境、农林生态、燃气安全、垃圾分类、生活噪声和行政复议六大领域,分别由中队6位青年党员、团员同志负责讲解。活动摒弃了过去讲前发传单、观众埋头看、讲师随口说的传统模式,以省内外近期热点和群众生活小事为切入点,引申至具体的法律法规,再根据现场需要做适当的延伸。整场宣讲活动共持续近2个小时。结束后,仍有居民围着宣讲员要求解答相关法律问题。

“首秀”成功只是开始,后续宣讲团将会持续优化宣讲形式,推动法治讲解内容由“派单”向“点单”转变,加强与社区联系,持续提供增值政务服务,真正让行政处罚法“飞入寻常百姓家”。

摇亮生命之光

罗家辉

在生死的交界线上,天台县人民医院医护团队上演了一场紧张而震撼的“生命接力”。这不仅是一次对医疗技术的极限挑战,更是一次对医护人员责任心和团队

合作精神的深刻考验。

面对心跳停止的患者,每一秒都关系着生命的存亡,他们的果断决策和快速反应彰显了专业素养。特别是在在唯一一台ECMO设备被占用的情况下,他们通过借用设备,以及在等待期间通过手摇泵头

维持患者生命,这种临危不乱的专业能力令人敬佩。

这个案例也展示了医疗系统的有效协作。台州ECMO联盟的成立和跨院资源共享,不仅提升了抢救效率,也体现了医疗行业内部协同合作的重要性。在这样

的合作下,生命得到了更好的保障。

新年伊始,医护人员的责任与担当,为患者创造了新的生命奇迹,也向社会传递了医者温度。愿这份担当成为医疗领域的闪耀光芒,引领更多人关心、支持医疗健康事业的发展。

温岭——远程视频核查办证实现“零跑腿”

本报讯(记者颜敏丹 通讯员丁施施)“现在真的很方便,以往办理食品经营许可证还需要等执法人员上门核查,现在只需手机拍个视频上传,就搞定了。”近日,来自温州乐清的王先生在温岭市太平街道锦屏路开了一家砂锅鸭店,他以食品经营许可证远程视频“互联网+核查”的方式拿到了食品经营许可证。

据了解,餐饮经营者通过“浙江政务服务网”、“浙里办”APP办理餐饮服务食品经营许可新办、变更、延续时,可选择“视频核查”许可模式,按照“拍摄指引”上传图片及视频,提交后,审批部门无需实地核查,通过对经营者上传的图片和视频核查,即可作出“准予许可”或“不予许可”决定。

在审批端口,执法人员可清晰地看到王先生上传的砂锅鸭店内全景,粗加工区、切配区、烹饪

区各功能间分布合理、设施设备干净整洁。从王先生上传视频到审批人员完成在线核查,整个过程不超过10分钟。

食品经营许可证事项远程视频“互联网+核查”打破了传统现场踏勘时空限制,以群众“零跑腿”、审批“零见面”办理模式,通过远程视频核查代替企业现场检查,实现“即申即核”,做到“无事不扰、有呼必应”,切实降低了审批成本,提升了审批效率。

目前,该项审批服务适用于食品安全风险等级较低的餐饮服务提供者。主体业态包括小型餐饮、小微餐饮,以及供餐人数300人及以下的单位食堂。经营内容为热食类食品制售、冷食类食品制售(不含冷荤类)、自制饮品制售(不含自酿啤酒)、糕点类食品制售(不含裱花蛋糕)。



普法播“种子”

在第4个中国人民警察节来临之际,1月8日,仙居县人民法院法警大队走进仙居县上张乡中心学校,为孩子们带来了不一样的法治课。同学们不但了解了安全防范知识,还零距离接触了警用设备。台传媒通讯员张露也摄

天台侦破生产销售伪劣干粉灭火器案

本报讯(通讯员唐丽芸 徐凌洁)近日,天台县公安局成功摧毁一个横跨福建、浙江、江苏等多个省份的生产、销售伪劣消防器材产业链,涉案金额达6000万元,给犯罪分子送上“一记痛拳”。

去年8月,天台县公安局联合县消防大队对辖区内各大小区、场所开展消防器材专项检查,发现始丰街道某小区新采购的一批灭火器进购价格明显低于市场价格,便立即对该批次2000余具灭火器进行抽样检测鉴定。检测结果发现该批灭火器磷酸二氢铵含量、罐体厚度远低于国家标准,存在极大的消防安全隐患。

“我们立即抽调精干警力组成专案组展开收网行动。”天台县公安局食药环知犯罪侦查大队副大队长陈益介绍,经研判分析,该批灭火器产自福建省某市的地下工厂。专案组立即组织人员前往福建某市对该伙人员进行收网,当场抓获10人,采取强制措施5人,并在工厂发现灭火器罐体5万余个,伪劣灭火器干粉30余吨,涉案价值6000万余元。目前,案件正在进一步深挖中。

玉环——提质降费专项治理破解“种牙贵”难题

本报讯(记者郑红)“新政策出台后,种牙费用便宜了许多,切实减轻了老百姓的经济负担。”近日,经过前几次治疗,玉环市民黄国金套上一颗临时牙作为过渡,医生告诉他半年后就能做牙齿种植手术,这让他高兴不已。

黄国金饱受缺牙之苦多年,但单颗常规种植牙动辄上万元的价格,一度让他犹豫不决。得知种植牙提质降费的消息后,他决定把缺失的牙齿种上。

为破解“种牙贵”难题,提升百姓生活品质,去年3月,台州市医保局和台州市卫健委联合发布《关于规范口腔种植等医疗服务价格项目的通知》,规范口腔种植等医疗服务价格项目,要求公立医疗机构单颗种植牙全流程医疗服务调控总价:三甲公立医疗机构不超过4275

元,三乙公立医疗机构不超过4113元,二级及以下公立医疗机构不超过3952元。

玉环市医疗保障局将口腔种植医疗服务提质降费工作作为漠视侵害群众利益问题专项治理推进,要求公立医疗机构全面响应单颗牙常规种植全流程价格调控,100%参加口腔种植体系集中采购,按规定在省药械采购平台耗材挂网产品中采购牙冠,全力破解群众“种牙贵”难题。

目前,玉环单颗种植牙总费用基本控制在4900元至7500元之间,甚至更低水平。

新政策落地以后,玉环各大医院的口腔科纷纷迎来诊疗高峰。

“我们医院作为三乙医院,假

如患者在我们医院种植一颗牙,包括后续的牙冠费用,平均费用大约在5000元至6500元,相比往年下降了40%至50%。”玉环市人民医院口腔科主治医师陈琦说。

玉环市医保局在强化政策解读和业务培训的同时,密切关注政策执行情况,联合纪检、卫健、市场监管等部门,对相关医疗机构开展常态督查,确保口腔种植医疗服务提质降费工作真正执行到位、落到实处。

据了解,专项治理自开展以来,共惠及群众3000余人次。

玉环市医保局副局长华军表示,医保部门将积极发挥公立医疗机构对价格的参照作用,引导民营医疗机构合理定价,切实降低口腔种植费用。

邻家白蚁“入侵”警网联动解纠纷

本报讯(记者李筱筱 通讯员陈嘉怡)近日,椒江区白云街道云健社区居民叶先生将一面印有“为民解忧 关怀备至 秉公执法 敬业正直”的锦旗,送到白云派出所云健警务室和云健社区居委会,以此感谢民警、社区干部和网格员耐心解决邻家白蚁“入侵”纠纷。

2022年10月,叶先生发现自家的房子受到白蚁侵害,损失较大。社区民警施吉斌会同社区主任李赛珍、网格员一起上门了解情况,在检查了整个房间后,发现室内木质柜子和地板千疮百孔、面目全非。

他们调查发现叶先生隔壁邻居谢某某家门缝处有许多白蚁尸壳。谢

某某家的房子长期闲置,无人居住,有白蚁生存条件。

民警、社区干部一时无法联系上谢某某,于是与叶先生协商,先请除蚁专家除掉自家的白蚁,查看巢穴的源头,减少损失。期间,民警和社区干部一直未能联系上谢某某。

直到2023年11月,谢某某家装修,民警通过装修工联系上谢某某朋友梁先生,在梁先生的帮助下,联系到谢某某母亲说明情况。热心的梁先生还特意从温岭赶到椒江代谢某某与叶先生协商赔偿问题,在民警和社区主任的主持下,双方很快达成了调解协议,梁先生主动代赔给叶先生1.3万多元的损失。

台州市椒江区“无欠薪”公示

由台州市奇越建设工程有限公司建设的椒江区洪家街道东环大道以西小企业安置B08-08地块3#、4#厂房工程承接施工,项目现已完工,因本项目申请竣工验收需要,特对外“无欠薪”公示,如公示期内我司尚有农民工未付清工资,可与施工单位、建设单位或台州市椒江区人力资源和社会保障局劳动保障监察机构进行投诉。

公示期为7天,自2024年1月10日至2024年1月16日止,公示期内无人投诉,我司将公示期满后直接向台州市椒江区人力资源和社会保障局申请竣工验收。

特此公示!
台州市奇越建设工程有限公司
2024年1月10日
建设单位联系人:陈伟琴
投诉电话:13221651109
施工单位1联系人:方志盈
投诉电话:15325658610
椒江区人社局劳动保障监察机构
投诉电话:0576-88896421

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

杜绝舌尖浪费 节约有限资源
光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办